

SUSCRIPCION:
Trimestre, 5 pesetas

ANUNCIOS:
En las diversas
planas y secciones
del periódico,
pidan tarifas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

10
Céntimos
Número
suelto

Teléfono, núm. 70

Año XXII

Franqueo concertado

Jueves 12 de Febrero de 1920

Núm. 6702

MADRID

La derrota de los pedantes

Los datos que presentamos de las elecciones en Madrid, aunque todavía incompletos, están todos conformes en el magnífico triunfo de las derechas —que hubiesen sido insignificante sin las discordias que surgieron entre candidatos de la misma familia en algunos distritos— y en que por casualidad se ha salvado uno de los aspirantes a administrar los intereses del Municipio en nombre del partido reformista.

Si dijéramos que no nos alegramos pondriamos cuesta a nuestras pálidas y desfrazadas sentimientos. Si, la derrota del melquidismo nos satisface, nos llena de júbilo, casi nos entusiasma, porque demuestra que, en medio de todo, no se ha perdido el buen sentido del pueblo, que guarda su afecto para la naturalidad y, la llaneza y repugna hostilmente el artificio palabroso y la antípatica pedantería. La derrota del reformismo es ante todo la derrota de los pedantes. No es que afirmemos, claro está que todos los reformistas sean pedantes; lo que afirmamos es que todos los pedantes son reformistas, y, además casi siempre, cursos. Esto es en el nido del melquidismo.

Los ateneístas, los escritores pretensionados, los oradores impotentes, los «maestros» sabios, los que miran por encima del hombro a los demás mortales, todos son pedantes, todos cursos y casi todos reformistas. Y todos ellos, en sus campañas por Madrid, sin más excepción que uno, acaban de ser derrotados.

No sabemos si, como dijeron D. Melquiades en sus recientes discursos, cuenta o no con altas influencias y con soberanas confianzas; lo que sabemos es que ni aun al día siguiente de dejar entrever que vencería, no tardando, en toda la línea razón que siempre ha arrancado videntes a las lenguas de los villanos, ni aun en ese día, el cuerpo electoral madrileño ha tenido para el reformismo una sonrisa halagadora, antes al contrario, donde no tuvo un gesto de repulsa, es porque ha considerado que solo merecía uno de desdén.

Y ahora, después de esta derrota, siguen los oídos y abren los ojos quienes, por muy altos que se encuentren, no están desligados de la obligación de ver y de oír. No obstante las proclamaciones del republicano Lerroux y del sindicalista Menéndez, el reformismo pedantesco, acaba de experimentar un desastre. Ni esos protectores, ni los vientos orientales que parecían acariciarles, le han servido para nada como no sea para que se ponga de manifiesto que solo a título de diva escandalosa, y respondiendo una vez más a la sugerencia de la prudencia de la carne o de la muerte se abronca del miedo, que dijo el tribuno, podría entregarse a tales elementos la gobernación del país.

Miguel Peñafiel.

Folleto del "Defensor de Córdoba", 291

CULTOS

Santo de mañana. — San Marcelo. Jubileo Circular. Mañana en Sta. Ana. Trinitarios. — Mañana día octavo de solemne novena al beato Juan B. de la Concepción. A las 10, misa solemne con manifiesto y canto del himno trinitario. A las cinco de la tarde los ejercicios de la novena, con misa, canticos y sermones que predicará el R. P. de San Miguel de los Santos. Todos los días estarán expuestas á la veneración de las reliquias del Beato. Coste los cultos los señores de Rivera Rey.

Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola para señoritas en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Plaza de San Juan 7, Córdoba. — Darán principio el día 21 de Febrero, dirigidos por el R. P. José María Gómez, de la Compañía de Jesús.

Las señoritas que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisar con anticipación á la madre superiora.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

San Hipólito. — El domingo tercero dia en la misa de las ocho.

Carmen Calzado. — El domingo tercero dia á las nueve, con Comunión general. Los ejercicios vespertino serán á las cinco y media y predicará Fr. Eusebio Martínez.

Santa Cruz. — El domingo á las cuatro y media de la tarde, tercer idem con manifiesto y canticos, rosario, letanía cantada, lectura, coplas y reserva.

Capuchinos. — El domingo tercero dia durante la misa de 8 y media con Comunión general.

San Cayetano. — El domingo tercero dia.

Por la mañana á las nueve tercera cantada y misa solemne. Por la tarde, á las cuatro y media, exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio de los siete domingos y sermon, terminando con la bendición del santísimo y gozos cantados.

Hospital de Crónicos. — El domingo tercero dia, después de la misa de Comunidad, que celebrará ésta en el altar del santo bendito.

Salvador. — El domingo tercero dia. Organiza estos cultos la Asociación Josefina. A las 8.30, misa solemne en el altar del Santo, con comunión. Los ejercicios vespertino son á las cinco y predicará el R. P. Ramón de Gómez, capuchino.

Santa Marina. — El domingo tercero dia, después de oraciones, con canticos.

San Pablo. — El domingo tercero dia, en la misa de las ocho Sagrada Comunión y devoto ejercicio al bendito Patriarcia. Se amenizará el acto con algunos piadosos canticos.

Este día será establecida una estatua de

LA PERLA

GONDOMAR, 1, Y I DUPLICADO

TELEFONO NUMERO 4.—CORDOBA

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y á las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café, porque adquiere los mejores productos y no economiza nada en la elaboración de los artículos para ofrecerlos en las mejorables condiciones.

Especialidad en exquisitos refrescos de SODA, fabricados de frutas concentradas, bebidas y licores variados de las mejores marcas. — Chocolate con bollo ó biscochos á 40 céntimos.

Elegante Departamento

con tocador para señoras

1000 pesetas

Ramificaciones

AL DIA

¿Qué de cierto habrá en la gran Rusia bolchevique? ¿Qué será de esa organización soviética? Estas son nuestras constantes preguntas... Nuestras graves preguntas.

Hemos leído paso a paso esos telegramas llegados de Moscú; hemos interpretado mil y mil veces esas teorías maximalistas; hemos cruzado los ojos con horror por las infinitas versiones que se han dado del asesinato del Zar y todo lo hemos visto con tanta pobreza de luz, todo lo hemos oido con tanta tibieza, que las más de las veces nos hemos sonreído ironicamente y hemos exclamado: ¡Cuálquier cosa lo que allí pasa! Pero sin embargo estamos seguros de que Rusia está perturbada, de que Rusia es un organismo sin centro y sin orden que camina veloz en su marcha emprendida de olvidar con su podredumbre el mundo entero.

En Rusia ocurrió algo grave para la humanidad; se formó allí el centro de perturbación mundial, y mientras vista una Rusia soviética, no será posible el orden en la tierra.

La Rusia moderna es el corazón de los hombres de mala voluntad. El corazón, que en sucesivo envíos arterias y recogidas venas de todo el mundo. Por las primeras mandarán hombres expertos, secretos magos que sembrarán por los otros campos la semilla del bolchevismo. Por las segundas abrirá paso a todos aquellos que huyeron del orden. Los hará entrar en su seno, les ofrecerá en copa de oro el néctar maldito; les convencerá y volverá a mandarlos como a aquellos rusos netos, por las arterias de que habíamos convertidos en feroces tigres, puesta en los ojos una mirada de tracición y en las manos el arma homicida.

Através de una época difícil, una época desesperada. Vivimos unos tiempos, en los que más que nunca hacen falta en todos los países hombres gobernantes, verdaderos gobernantes y no caíques medievales y políticos anticuados y España, nuestra querida España, que observa muda el gran desconcierto mundial, adolece también de falta de poéticos. ¿Qué será de ella si no resurgen de la sombra esos hombres honrados y valientes...? La arrastrará el torbellino social y será un nuevo caso, uno más semejante al de Rusia.

Todos los tiempos de grandes agitaciones han traido siempre a los pueblos la revolución, pero del talento de sus gobernantes nació una revolución pacífica, revolución que solo tuvo por objeto extraer del país ciertos elementos perturbadores que al igual que el tumor se adueñaron del medio en que se desarrollaron y fué necesario erradicar, suprimirlas, de lo contrario, hubieran acarreado una muerte cierta.

España quiere vivir. Quiere salvarse de ese caos universal. España tiene deseos de vida y de gloria. Lo que ocurre es que se encuentra sin gobernantes. Digí mal (con muchos gérmenes) pero sin gobernantes dignos.

Para nuestro país sería buena una revolución política que pudieramos llamar revolución salvadora. Más de un 75 por 100 de los políticos actuales serían lanzados de ella (a algunos de tales no basta con eso, habría que lanzarlos de España, así quedaría la política española libre del caciquismo y libre del nepotismo evidente. ¿Qué es nuestra política de hoy día?... Es lo peor de lo peor. Si los hombres honrados son los menos como ha de resplandecer la verdad y la justicia; y todo son protestas, todo son desmanes; hoy un crimen en Barcelona, mañana otro en Valencia. Ayer un petardo en Vigo. ¿Cómo se ha de poner coto a estos atroces si en las alturas hay quien protege los criminales?

Vuelven a aparecer las ramificaciones de que había aquí si que son interrumpidas. Ocurrió en el pueblo X una colisión. Fue apedreado el Ayuntamiento, el alcalde. Fue muerto a balazos un guardia civil. Hubo palos heridos; por haber sido heridos los palos hay que exteriorizar su protesta y a los pocos días sale una carta certificada para el Santón de los sindicalistas de aquel pueblo: Excmo. Sr. Diputado, etc., etc., pidieron proteste en el Congreso energéticamente. A los pocos días pide la libertad de los procesados y aquellos pobres cordeños llevados á la lucha por inteligencias fuertes se ven en libertad y aclaman á aquel que desde las alturas pidió por ellos y les dio la libertad y se extiende, se dilata, se nutre de miembros la rama sindicalista. Cientos de estos casos... Curiosos... Rumores, denuncias, encarcelaciones, todos de la gran ciudad corrompida.

Después de una revolución desastrosa diríamos: «Aquellos polvos traen estos lodos.»

Quiera Dios que la cristiana idea nos alcance en estos momentos difíciles y veamos un nuevo resurgir de hombres políticos sensatos que ayuden la labor incomparable de nuestro rey y nos hagan concebir más halagüeñas esperanzas y otros lejanos horizontes.

Antonio Gallsteo.

Cartas á una amiga

III

Llevo muchos días sin escribirte, amiga encantadora. En mi prosaico vivir apenas queda tiempo para soñar u rato, para dejar al alma en libertad y que en sueños de la fantasía vuela donde no podría ir con la voluntad que se han dado del asesinato del Zar y todo lo hemos visto con tanta pobreza de luz, todo lo hemos oido con tanta tibieza, que las más de las veces nos hemos sonreído ironicamente y hemos exclamado: ¡Cuálquier cosa lo que allí pasa! Pero sin embargo estamos seguros de que Rusia está perturbada, de que Rusia es un organismo sin centro y sin orden que camina veloz en su marcha emprendida de olvidar con su podredumbre el mundo entero.

En Rusia ocurrió algo grave para la humanidad; se formó allí el centro de perturbación mundial, y mientras vista una Rusia soviética, no será posible el orden en la tierra.

La Rusia moderna es el corazón de los hombres de mala voluntad. El corazón, que en sucesivo envío arterias y recogidas venas de todo el mundo. Por las primeras mandarán hombres expertos, secretos magos que sembrarán por los otros campos la semilla del bolchevismo. Por las segundas abrirá paso a todos aquellos que huyeron del orden. Los hará entrar en su seno, les ofrecerá en copa de oro el néctar maldito; les convencerá y volverá a mandarlos como a aquellos rusos netos, por las arterias de que habíamos convertidos en feroces tigres, puesta en los ojos una mirada de tracición y en las manos el arma homicida.

Através de una época difícil, una época desesperada. Vivimos unos tiempos, en los que más que nunca hacen falta en todos los países hombres gobernantes, verdaderos gobernantes y no caíques medievales y políticos anticuados y España, nuestra querida España, que observa muda el gran desconcierto mundial, adolece también de falta de poéticos. ¿Qué será de ella si no resurgen de la sombra esos hombres honrados y valientes...? La arrastrará el torbellino social y será un nuevo caso, uno más semejante al de Rusia.

Todos los tiempos de grandes agitaciones han traido siempre a los pueblos la revolución, pero del talento de sus gobernantes nació una revolución pacífica, revolución que solo tuvo por objeto extraer del país ciertos elementos perturbadores que al igual que el tumor se adueñaron del medio en que se desarrollaron y fué necesario erradicar, suprimirlas, de lo contrario, hubieran acarreado una muerte cierta.

España quiere vivir. Quiere salvarse de ese caos universal. España tiene deseos de vida y de gloria. Lo que ocurre es que se encuentra sin gobernantes. Digí mal (con muchos gérmenes) pero sin gobernantes dignos.

Para nuestro país sería buena una revolución política que pudieramos llamar revolución salvadora. Más de un 75 por 100 de los políticos actuales serían lanzados de ella (a algunos de tales no basta con eso, habría que lanzarlos de España, así quedaría la política española libre del caciquismo y libre del nepotismo evidente. ¿Qué es nuestra política de hoy día?... Es lo peor de lo peor. Si los hombres honrados son los menos como ha de resplandecer la verdad y la justicia; y todo son protestas, todo son desmanes; hoy un crimen en Barcelona, mañana otro en Valencia. Ayer un petardo en Vigo. ¿Cómo se ha de poner coto a estos atroces si en las alturas hay quien protege los criminales?

Vuelven a aparecer las ramificaciones de que había aquí si que son interrumpidas. Ocurrió en el pueblo X una colisión. Fue apedreado el Ayuntamiento, el alcalde. Fue muerto a balazos un guardia civil. Hubo palos heridos; por haber sido heridos los palos hay que exteriorizar su protesta y a los pocos días sale una carta certificada para el Santón de los sindicalistas de aquel pueblo:

Excmo. Sr. Diputado, etc., etc., pidieron protesta en el Congreso energéticamente. A los pocos días pide la libertad de los procesados y aquellos pobres cordeños llevados á la lucha por inteligencias fuertes se ven en libertad y aclaman á aquel que desde las alturas pidió por ellos y les dio la libertad y se extiende, se dilata, se nutre de miembros la rama sindicalista. Cientos de estos casos... Curiosos... Rumores, denuncias, encarcelaciones, todos de la gran ciudad corrompida.

Después de una revolución desastrosa dirímos: «Aquellos polvos traen estos lodos.»

Quiera Dios que la cristiana idea nos alcance en estos momentos difíciles y veamos un nuevo resurgir de hombres políticos sensatos que ayuden la labor incomparable de nuestro rey y nos hagan concebir más halagüeñas esperanzas y otros lejanos horizontes.

Antonio Gallsteo.

ACEITUNA PARA MOLER

Se compra en los almacenes de San Antón, propiedad de los señores Carbó y G., situados junto á la Terre Malmuerta, pagándose á los precios corrientes en plaza y debiendo su fruto anual, limpia de hoja y barro, sin aceite, manzanilla al gordón.

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADEAZO, 84. - MADRID

GARANTIAS

CAPITAL Ptas. 1.000.000'00

Desechables 600.000'00

Estatutaria 95.155'00

RESERVA DE RIESGOS EN CUARTO (sustituida en valores del

ESTADO, depositados en el Banco de España) 459.424'42

Primeros recaudados en 1916 1.850.566'00

Balostros anticuados hasta 30 de Junio de 1916 6.215.477'60

Resumen de actividad del pasado.—Régimen de robo, hurtos y extravío del ganado, (primeros 30 días)

(segundo 30).—Poliza especial de vida para el ganado de rastro y el destierro (segundo 30).

Primeros 30.—CORDOBA: Inspector general, Plaza de Cádiz, 40. IRIBIZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y

Granada; Cádiz y Cartagena, 14.

Segundo 30.—CÁDIZ: Inspector general, Plaza de Cádiz, 40.

SEGURO CONTRA LOS RIESGOS DEL GANADO.

SEGURO CONTRA LOS RIESG

RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas y exportadores de aceites de olivas, aceitunas y garbanzos. - Casa fundada en 1843

Oficinas y Almacenes, Avenida de Canalejas, números 44 y 46

CORDOBA

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

Madrid 12 a las 15.
Madrid 12 a las 18.

Consejo

Se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por el Rey.

Allende Salazar hizo el resumen de política interior y exterior relatando las notas más salientes de la semana.

Terminado el Consejo, los ministros se reunieron en Consejo, tratando de los asuntos pendientes.

Weyler

Se ha recibido noticia de haber llegado a Barcelona el general Weyler.

Desde la estación marchó a la Capitanía General, posponiéndose del cargo.

Prida comunicó esta noticia a Vilalba.

Preguntamos a Prida si las tropas habían formado a la llegada de Weyler a Barcelona.

Dijo que lo ignoraba.

Bugallal

No obstante haber fallecido un nieto de Bugallal, este ha asistido hoy al Consejo celebrado en Palacio.

Luego marchó a la Presidencia donde conferenció con Allende y Prida.

Combinación de Prelados

Se ha recibido de Roma el placet y breve publicado la Gaceta: el nombramiento de don Remigio Gaudí y Gorrechátegui, para el arzobispado de Valladolid.

Por informes fidedignos podemos asegurar que está a principio acordado el nombramiento del actual obispo de Badajoz para el obispado de Córdoba y del auxiliar de Valladolid para la diócesis de Badajoz.

Respecto a las diócesis de Segovia y Coria, no se ha tratado aún.

Canal

El subsecretario de la Presidencia ha dicho que mientras los que colaboran con el Gobierno tengan sentido común, él seguirá siendo optimista.

Cree que todos cumplirán con su deber.

Manifestación

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que a medio día comenzó en Barcelona la manifestación contra el Gobierno por haber admitido la dimisión del general Milans del Bosch.

Se asegura que tomarán parte en ella varias decenas de miles de personas.

El Gobierno carecía de detalles.

Los periodistas

Una comisión de periodistas ha visitado al ministro de la Gobernación para pedirle se cumpla la ley del descanso dominical que aparece violada ya por algunos periódicos.

Ha dicho Prida que hará las aclaraciones necesarias para mantener

su decreto sobre el descanso de los domingos por parte de los periódicos.

Después del Consejo

Al terminar el Consejo de ministros de hoy, que ha sido largo, Allende Salazar nos dijo que el general Weyler había llegado a Barcelona y había tomado posesión de su cargo. Así se lo comunicaba en un despacho muy lacónico.

No sabemos más, añadió.

Un periodista preguntó al ministro de Instrucción Pública los detalles de la manifestación en Barcelona.

No sabemos nada, replicó.

El de Hacienda se lamentó de la defunción de su nieto y dijo que no tenía noticia alguna de la manifestación.

No se explica nada como habiendo comenzado la manifestación a mediodía el Gobierno carece de detalles.

Solo se tiene un telegrama de Weyler dando cuenta de su llegada, pero sin ningún otro informe.

Comentarios

En los círculos políticos se ha comentado hoy mucho lo ocurrido ayer en la estación del mediodía.

Para recibir al general Tourné a su llegada de Barcelona acudieron muchedumbres de uniforme.

Para despedir al general Weyler no fueron ni el Capitán General de Madrid, ni el Gobernador militar.

Esto es más significativo sobre todo por tratarse de una persona como Weyler y porque poco antes el Capitán General había estado en la estación despidiendo al General Cavalanti que marchó a Vitoria.

Weyler en Barcelona

Barcelona. — En el expreso de Madrid llegó el capitán general Weyler.

En el apeadero de Gracia le esperaba el gobernador civil, el Presidente de la Audiencia, el Jefe superior de policía y el capitán general interino.

El gobernador civil subió al tren hasta la estación llamada Francia de Francia.

Allí esperaban el señor Obispo, el Rector de la Universidad, el Presidente de la Diputación, el Fiscal de la Audiencia, el teniente coronel de seguridad, el secretario del gobierno civil y algunos militares entre ellos el general Baudet, de la reserva y otros jefes y oficiales.

El alcalde cumplimentó a Weyler.

También le cumplimentaron las demás autoridades.

El general Weyler con su ayudante y con su hijo don Fernando se comunicó con el gobernador civil subió al automóvil de la capitán general y se dirigió a este edificio.

Ha lido la atención que no le hicieron honores las fuerzas de la guarnición.

En los alrededores de la estación había bastante público que al paso

de Weyler guardaba religioso silencio.

Una vez en Capitanía Weyler se encerró con el gobernador civil y conferenció con él largo rato. Después se posesionó del cargo.

LAS CORTES

CONGRESO

A las 8'25 abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul están los señores Fernández Prida, Rivas y Terán.

Desanimación en escafios y tribunas.

García Guijarro, defiende una proposición pidiendo medios que aseguren la vida de los patronos en Valencia contra los atentados sindicalistas.

Le parecen bien los sindicatos profesionales dentro de la legalidad. Lo que no puede tolerarse es el sindicalismo.

En Valencia esto es peor que el terrorismo. Hay necesidad de utilizar contra él medios excepcionales.

Pide al gobierno apoye la acción que pretenden llevar a cabo las clases conservadoras de Valencia, que quieren resolver el problema en un ambiente de armonía y cordialidad.

El señor Fernández Prida dice que nadie lamenta más que el gobierno la situación creada en Valencia.

El Consejo de ministros se ha ocupado de ella y después de oír a su compatriota Jimeno, ha acordado entre otras cosas enviar más agentes de policía a aquel gobernador.

Ratificaron ambos brevemente.

El señor Gasset se ocupa de la exportación y de las tasas.

Sí nula las anomalías que se notan en la distribución de trigo. Dice que de todo esto se siguen graves daños para los agricultores.

Combaté el impuesto sobre la propiedad territorial.

Dice que los agricultores no han sembrado el trigo necesario en vista de que luego no se permite la venta de este cereal a precio remunerador.

Habla de la exportación enorme que se hace de productos alimenticios, singularmente a Francia.

Lee datos estadísticos según los cuales el aumento de esta exportación de sustancias alimenticias rebasó en 1919 la cifra de ochocientos millones.

A esto se debe principalmente el encarecimiento de las subsistencias.

Exige al Gobierno a que emprenda una campaña para conseguir que bajen y sigue la sesión.

SENADO

A las 8'30 abre la sesión el señor Sánchez de Toca. En el banco azul Garriga, Bugallal y Flores.

Se entra en el orden del día y Pidal defiende una proposición sobre mejora de pensiones a los militares, fundándose en la carestía de la vida.

Bugallal considera aceptables las razones y se toma en consideración.

Se desecha otra de Ortega Morejón modificando la ley de huelgas.

Sedó consume el primer turno en contra del proyecto de utilidades. Dice que los regionalistas lo combatirán todo como protesta contra el Gobierno por la solución que ha dado al conflicto de Barcelona.

Varios senadores: ¿Qué tiene que ver el proyecto con lo de Barcelona?

Sedó: Nosotros juzgamos inclaudicable nuestra protesta. Sigue la sesión.

PRENSA ASOCIADA

ESCRUTINIO

Protestas en dos distritos

Esta mañana se reunió en el Ayuntamiento la Junta local del Censo electoral, presidida por el señor Moraga.

Se efectuó sin incidentes el escrutinio de los distritos primero y segundo.

En el tercero don Ricardo Aguilar Catalán, presentó una protesta por escrito, pidiendo no se computen los votos obtenidos por don Franelco de P. Salinas, por ser contratista del reparto de arbitrios de vinos. A la protesta acompañan varios R. D. y Regiones.

Le parecen bien los sindicatos profesionales dentro de la legalidad. Lo que no puede tolerarse es el sindicalismo.

En Valencia esto es peor que el terrorismo. Hay necesidad de utilizar contra él medios excepcionales.

Pide al gobierno apoye la acción que pretenden llevar a cabo las clases conservadoras de Valencia, que quieren resolver el problema en un ambiente de armonía y cordialidad.

El señor Fernández Prida dice que nadie lamenta más que el gobierno la situación creada en Valencia.

El Consejo de ministros se ha ocupado de ella y después de oír a su compatriota Jimeno, ha acordado entre otras cosas enviar más agentes de policía a aquel gobernador.

Ratificaron ambos brevemente.

El señor Gasset se ocupa de la exportación y de las tasas.

Dice que los agricultores no han sembrado el trigo necesario en vista de que luego no se permite la venta de este cereal a precio remunerador.

Habla de la exportación enorme que se hace de productos alimenticios, singularmente a Francia.

Lee datos estadísticos según los cuales el aumento de esta exportación de sustancias alimenticias rebasó en 1919 la cifra de ochocientos millones.

A esto se debe principalmente el encarecimiento de las subsistencias.

Exige al Gobierno a que emprenda una campaña para conseguir que bajen y sigue la sesión.

SEÑAL

A las 8'30 abre la sesión el señor Sánchez de Toca. En el banco azul Garriga, Bugallal y Flores.

Se entra en el orden del día y Pidal defiende una proposición sobre mejora de pensiones a los militares, fundándose en la carestía de la vida.

Sigue la sesión.

En el distrito cuarto no hubo protestas.

Hasta el quinto, el señor Aguirre Baruy leyó una protesta escrita, en la que agradece al cuerpo electoral la votación obtenida. Dice que su derrota obedece a trámites de los conservadores y de personas que deben gratitud a estos.

Considera incompatible al señor Moraga por desempeñar la presidencia de la Junta del Censo.

El señor Berná pide se diga quiénes son los traidores o que se retiren

estas palabras, que el señor Aguirre Baruy retira.

El señor Moraga dice que no hay incompatibilidad que se pretende para él, y cita varios precedentes.

En el sexto y octavo no hubo protestas.

El escrutinio del séptimo se dejó para el sábado próximo.

TRIBUNALES

Juicio para muñeca

Sección primera. La Rambla. Hurto, contra Rogelio Aragón Pérez. Defensor el señor Alvarez Yuste. Procurador señor Cruz Cerdoba.

Sección segunda. Continuación del juicio de Baena.

Mañana se celebrará en la sección 1.º un incidente de apelación; informarán los señores Moina Albarrán y Alvarez Yuste.

Ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia ha tomado posesión el abogado fiscal sustituto, don Pedro González García.

Prestó juramento el nuevo letrado don Antonio Pavón Gómez.

INSTRUCCION PÚBLICA

Se dispone que se aplique la convocatoria del concurso de traslado hasta tanto se ultime la revisión del establecimiento, reservándose todas las plazas anunciadas.

Queda sin curso con arreglo a la R. O. del 3 del actual, la fastidiosa e dura Antena Jiménez Coade, en la que pide su inclusión en las listas de maestras interinas, con derecho a propiedad.

Han pasado la revista los pensionistas de Venezuela y Benaméjil.

La Dirección general devuelve para que la forme esta Sección administrativa, una instancia del maestro de La Rambla don Francisco Adams Castellano solicitando 45 días de licencia.

—Por R. O. se ha dispuesto que se desatiendan todas las instancias de inclusión en las listas de interinas que sean presentadas.

GOBIERNO CIVIL

El director de ferrocarriles de Madrid Zaragoza y Alicante solicita se lastra expediente de expropiación a doña Rosa Fernández de Mesa, para una parcela de terreno en la estación de Pedro Abad.

—Han sido destinados a esta provincia los vigilantes de 1.º don Ignacio Chacón Chacón, de Cádiz; don Pedro González Rodríguez, de Ciudad Real y el de 2.º don Miguel San Díaz, de Lorca.

—Se han expedido licencias de caza a don Andrés Rusias Rojas, de Pedro Abad; don Pedro Mansilla Ortiz, de Luque, y don Antonio Márquez, de Lorca.

—Se han expedido licencias de caza a don Andrés Rusias Rojas, de Pedro Abad; don Pedro Mansilla Ortiz, de Luque, y don Antonio Márquez, de Lorca.

Anuario Eclesiástico

Vaya la misa empezando

el reparto gratuito de la Agenda-Calendario para 1920, a todos los suscriptores del Anuario Eclesiástico del próximo año. Para recibir dicha Agenda a vuelta de correo y sin coste alguno basta

